
 
 
 

 
 
 

 
 
 

MKIK 
GVI 

2004. 
szeptember

A júliusi adatok szerin zdaság főbb ágazataiban továbbra is élénk növekedés a jellemző, bár a 
növekedés dinamizmu n jelentős eltérések vannak. Az iparban az előző hónapokhoz képest 
mérséklődött a növe s üteme, az építőiparban számottevő gyorsulás tapasztalható, a 
mezőgazdaság teljes ye pedig elsősorban a kalászos gabonák rekordtermése miatt ugyancsak 
jobb a tavalyinál. 
A bruttó hazai ter (GDP) továbbra is élénk, az euró-zónáét kétszeresen meghaladó 
növekedését a termelé dalról alapvetően az árutermelő ágazatok teljesítménynövekedése adja. A 
GDP felhasználási ol  legdinamikusabban a felhalmozás (lényegében a beruházás) nőtt. A 
belföldi felhasználás k madát kitevő lakossági fogyasztás növekedése kissé meghaladta a GDP 
növekedési ütemét, v t a közösségi fogyasztásnövekedés továbbra is lényegesen lassúbb 
maradt. 
2004. első félévében külgazdasági folyamatokban folytatódott a 2003. III. negyedévében 
elkezdődött növekedé n az export és az import volumene egyaránt 18%-kal bővült a megelőző 
év azonos időszakáh pest. Az időszakon belül az első negyedévben az export, a második 
negyedévben viszont port volumene nőtt nagyobb mértékben. 
Az államháztartás ny vi deficitje 1,7-szerese a tavaly azonos időszakinak. A deficitnövekedés 
több mint 90%-a a köz  költségvetésben jelent meg. 
A foglalkoztatottak s  május–júliusban valamelyest csökkent, a munkanélkülieké pedig kissé 
emelkedett az előző zonos időszakához képest. A reálkereset január–júliusban a két évvel 
ezelőtti 12% és a tava %-os növekedés után az idén gyakorlatilag változatlan maradt. 

A költségvet eficit alakulása  
2003-ban az EU15-ök a GDP 2,1%-áról 2,7%-
ára nőtt a költségveté ficit egy év alatt, míg a 
kibővített, EU25-ök e en ez az adat 2,3%-ról 
0,5%pontos növekedé tat. 
Összességében 16 államban mutattak ki 
egyenleg-romlást, a agyobb mértékűeket a 
Cseh Köztársaságba 2,6%), Máltán (-9,7%), 
Cipruson (-6,4%), yarországon (-6,2%), 
Görögországban (-4 és Franciaországban  
(-4,1%). 8 országba isztráltak költségvetési 
többletet 2003-ban, k  Észtországban (3,1%), 
Finnországban (2,3%) uxemburgban (0,8%). 
Az elmúlt évek csök  trendje után a GDP-
arányos államadóssá EU15-ökben 62,7%-ról 
64,3%-ra, az EU25-ök 1,6%-ról 63,3%-ra nőtt. 
2002-ben 7 tagállamb aladta meg az arány a 
60%-ot: Görögors n, Olaszországban, 
Belgiumban, Máltán, uson, Ausztriában, és 
Németországban, míg 3-ban Franciaország és 
Portugália mutatója is te ezt a határt. 
A költségvetés kiadás 03-ban az EU15-ökben 
a GDP 48,5%-át, míg ételek a 45,8%-át tették 
ki. Az EU25 tagállam n szinte azonos arányt 
képviseltek (a bevétele ,7%-ot tettek ki). 
2002 és 2003 közöt d a kiadások, mind a 
bevételek nőttek a GD z képest, de a kiadások 
esetében nagyobb mű növekedés volt 
kimutatható. 
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Az ipari termelés és értékesítés 
volumenindexei és trendje 

(előző év azonos időszaka=100)
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Az ipari termelés 2004. júliusában 4,9%-kal, nőtt az 
előző év azonos időszakához viszonyítva. A 
termelés volumene az év első hét hónapjában 
9,5%-kal magasabb volt, mint az előző év azonos 
időszakában.  
2004. első hét hónapjában az ipari export 19%-kal, 
júliusban 12,1%-kal nőtt az előző év azonos idő-
szakához viszonyítva. A január–júliusi időszakban 
a feldolgozóipar legnagyobb exportőrének számító, 
a feldolgozóipari kivitel több mint 41%-át képviselő 
villamos gép, műszer gyártásának exportvolumene 
jelentősen, 30,2%-kal bővült. A feldolgozóipari 
export másik meghatározó ágazata, a 
feldolgozóipari kivitelből mintegy 23%-kal részesülő 
járműgyártás 12,8%-kal növelte külpiaci eladásait. 
Az első hét hónapban a belföldi értékesítés az 
előző év azonos időszakához viszonyítva 0,5%-kal 
csökkent. 
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Külkereskedelem 

2004 első félévében a külgazdasági folyamatokban 
folytatódott az export és az import volumene 
egyaránt 18%-kal bővült a megelőző év azonos 
időszakához képest. A kivitel értéke az első hat 
hónapban 5295 milliárd forintot, a behozatalé pedig 
5958 milliárd forintot tett ki, mellyel a 
külkereskedelmi mérleg hiánya 664 milliárd forint 
volt, 130 milliárd forinttal több, mint a megelőző év 
azonos időszakában. 
Az Európai Unió (25) országaival kivitelünk mintegy 
négyötödét, a behozatalunknak pedig három-
negyedét bonyolítottuk le. A relációval folytatott 
kereskedelem dinamikája (exportban és importban 
egyaránt 17%) kismértékben elmaradt a teljes 
forgalomra számítottól. Az Unión kívüli országokba 
irányuló export értéke negyedével, míg az onnan 
feladott importé 27%-kal nőtt.  

Fizetési mérleg 

A folyó fizetési mérleg hiánya 2004. második 
negyedévében tovább nőtt, ebben az időszakban a 
külfölddel szembeni nettó finanszírozási igény (a 
folyó fizetési mérleg és a tőkemérleg együttes 
hiánya) 2 039 millió euró, ebből a folyó fizetési 
mérleg hiánya 2 120 millió euró volt. 
A hiány növekedésében ebben a negyedévben 
nem a reálgazdasági tranzakciók (áruk és szolgál-
tatások), hanem a jövedelmek és folyó transzferek 
alakulása játszott meghatározó szerepet.  
A reálgazdasági tranzakciók szezonálisan igazított 
hiányának növekedésében az áruforgalom 
egyenlegének romlása a meghatározó. 
 

 
 

Külkereskedelmi áruforgalom
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Beruházások ágazatonként
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Beruházás 

A nemzetgazdasági beruházások volumene 2004. 
II. negyedévében 10%-kal nőtt az előző év azonos 
időszakához viszonyítva. Az előző negyedévhez 
képest – a szezonálisan kiigazított index szerint – a 
nemzetgazdasági beruházások volumene 3,6%-kal 
csökkent a kiugróan magas első negyedévi 
teljesítményérték következményeként. A 2004. II. 
negyedévi beruházások teljesítményértéke 894,3 
milliárd forint volt. 2004 első félévében összesen 
1521,9 milliárd forintot költöttek beruházásra, így 
azok volumene 13,5 %-kal nőtt. 
A beruházási tevékenység II. negyedévi 10%-os 
növekedésén belül az építési beruházások 18,6%-
kal, míg a gépberuházások 1,2%-kal emelkedtek.  

Bruttó hazai termék 

Magyarország bruttó hazai terméke 2004. II. 
negyedévében 4%-kal, az első félévben pedig 
4,1%-kal nőtt az előző év azonos időszakához 
viszonyítva  
A szolgáltatások ágazatainak bruttó hozzáadott 
értéke 2004. II. negyedévében 3,7%-kal, az első 
félévben 3,4%-kal emelkedett. A második 
negyedévben a szolgáltatásokon belül a 
kereskedelem, javítás nemzetgazdasági ág 
teljesítménye 5,4%-kal, a szálláshely-szolgáltatás 
és vendéglátásé 6,1%-kal bővült. A szállítás, 
raktározás, posta és távközlés nemzetgazdasági 
ágban 4,7%-os, a pénzügyi szolgáltatások és az 
ingatlanügyletek, gazdasági szolgáltatások 
ágazataiban együttesen 3,4%-os 
volumennövekedés következett be. A 
közigazgatás, az oktatás és az egészségügyi 
szolgáltatások hozzáadott értéke együttesen 2,4%-
kal emelkedett, az egyéb közösségi és személyi 
szolgáltatásoké pedig 1,6%-kal lett magasabb.  

A bruttó hazai termék termelése
(előző év azonos időszaka=100) 
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A II. negyedévében a háztartások fogyasztási 
kiadásai az első negyedévben megfigyelt 3,8%-kal 
szemben magasabb ütemben, 5,1%-kal 
emelkedtek. Mind a kormányzattól mind a 
háztartásokat segítő non-profit intézményektől 
származó természetbeni társadalmi juttatások 
növekedtek a II. negyedévben 3,2 illetve 4,4%-kal. 
A közösségi fogyasztás a II. negyedévben 2,3%-
kal, az I. félévben 1,8%-kal nőtt. A bruttó 
állóeszköz-felhalmozás bővülése a II. 
negyedévben továbbra is magas, 10%-kal 
emelkedett. A belföldi felhasználás – főként a 
felhalmozás magas ütemű növekedése hatására – 
2004 II. negyedévében 6,2%-kal emelkedett. 
Ugyanakkor a felhasználásnak a termelését 
meghaladó ütemű bővülése a külkereskedelmi 
egyenleg romlását jelzi. 

A bruttó hazai termék végső 
felhasználása
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Árindexek 
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Árak 

2004. augusztusában a fogyasztói árak egy hónap 
alatt átlagosan 0,3%-kal csökkentek, 2003. 
augusztushoz viszonyítva pedig 7,2%-kal növeked-
tek. Idén az első nyolc hónapban átlagosan 7,1%-
kal voltak magasabbak az árak, mint az előző év 
azonos időszakában. 2004. augusztusban a 
maginfláció 2003. augusztushoz viszonyítva 5,9% 
volt. 
A mezőgazdasági termékek termelői ára júliusban 
7,7%-kal emelkedett 2003 azonos hónapjához 
viszonyítva. A január–júliusi átlagos áremelkedés 
7,6%-os volt: a növénytermesztési és kertészeti 
termékek ára 12,4%-kal, az állatoké és állati termé-
keké 2,4%-kal nőtt a tavalyi első hét hónaphoz 
képest. A mezőgazdasági termeléshez felhasznált 
termékek és szolgáltatások ára idén január–
júliusban 12,3%-kal magasabb volt, mint egy évvel 
korábban. A termelők jövedelmi helyzete az év első 
hét hónapjában 4,2%-kal romlott az árviszonyok 
változása következtében. 

Vendégéjszakák számának alakulása a 
kereskedelmi szálláshelyeken régiók 

szerinti bontásban 
(előző év azonos időszaka=100) 

2004. január-július
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Az év első hét hónapjában a kereskedelmi 
szálláshelyek külföldivendég-forgalma megélénkült, 
belföldivendég-forgalma mérséklődött az előző év 
azonos időszakához képest. A külföldi vendégek 
száma 9, az éjszakák száma 3%-kal nőtt a tavalyi 
év azonos időszakához képest. A növekedés 
lényegében 2003 utolsó negyedévében kezdődött, 
és folytatódott 2004-ben is. A külföldivendég-
forgalom bővülése majdnem teljes egészében Bu-
dapesten jelentkezett, Közép-Magyarországot 
kivéve a tervezési-statisztikai régiók szinte 
mindegyikét csökkenés jellemezte.  
A belföldi vendégek száma 2, a vendégéjszakák 
száma 4%-kal csökkent 2003 azonos időszakához  
képest. A belföldivendég-forgalom május óta 
csökken.  

A kiskereskedelmi üzletek száma 
2004. június 30.
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2004. június 30-án Magyarországon 112 ezer 
vállalkozás összesen 165 ezer kiskereskedelmi 
üzletet működtetett, melyek eladóterének össze-
sített alapterülete 16,6 millió m2, átlagos 
alapterülete 101 m2 volt. 2004 I. félévében folytató-
dott az üzlethálózat gyors átalakulása, miközben 
több területen a telítődés, illetve a koncentráció 
jelei mutatkoztak. 
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